



Συνέντευξη
Γιάννη Μαλανδράκη

Γιάννης Μαλαδράκης
Δήμαρχος Πλατανιά



Πράσινος Προορισμός

Ελκυστικός · Προσβάσιμος · Ασφαλής

«Μεταμορφώνουμε τον Πλατανιά σε έναν ελκυστικό, προσβάσιμο, ασφαλές καθαρό και υγιές περιβάλλον για να ζούμε, να εργαζόμαστε και να απολαμβάνουμε, σε έναν πράσινο προορισμό όπου συνυπάρχουν σε αρμονία μια υγιής επιχειρηματική κοινότητα και ζωντανές γειτονιές.

Με ευκαιρίες για βιώσιμη μετακίνηση, συνδέουμε το παραλιακό μέτωπο με την ενδοχώρα, φέρνουμε τους ανθρώπους κοντά στη φύση, την πολιτιστική κληρονομιά και τις αγροδιατροφικές εμπειρίες που προσφέρει ο Πλατανιάς.

Ένας τόπος γεμάτος έμπνευση που κάτοικοι και επισκέπτες νιώθουν σπίτι τους!», υπογραμμίζει στο Κρητών Επιχειρείν ο Δήμαρχος Πλαατανιά, Γιάννης Μαλανδράκης



Ποιες πρωτοβουλίες έχετε λάβει για την ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας;

Ο Δήμος Πλατανιά έχει λάβει πολλές πρωτοβουλίες σε επίπεδο υποδομών και δράσεων προκειμένου να ενισχύσει την τοπική επιχειρηματικότητα. Από το 2011 έχει θεσπίσει το Φεστιβάλ ΓΗ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ, ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ το οποίο περιλαμβάνει πολυποίκιλες πολιτιστικές εκδηλώσεις οι οποίες αναδεικνύουν με διάφορα δρώμενα και τα τοπικά προϊόντα (π.χ οινοποίηση, παρασκευή τσικουδιάς) και οι οποίες πραγματοποιούνται σε όλο το εύρος του Δήμου, με μεγάλη συμμετοχή κατοίκων και επισκεπτών. Το Φεστιβάλ κορυφώνεται την Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού. Επίσης ο Δήμος συμμετέχει σε Ευρωπαϊκές και Διεθνείς Εκθέσεις και Φόρουμ Τουρισμού, προκειμένου να προβάλλει το πλούσιο τουριστικό προϊόν που διαθέτει.

Παράλληλα ο Δήμος παρεμβαίνει σε άλλους Δημόσιους φορείς π.χ. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης, Κτηματική Υπηρεσία κτλ. προκειμένου χρόνιες αγκυλώσεις και παθογένειες του ελληνικού δημοσίου να επιλύονται με συντηρήσεις χρόνου ώστε να επιτυγχάνεται το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα π.χ. στην οριοθέτηση παλιού αιγιαλού, επικαιροποιήσεις ορίων οικισμών κτλ., ώστε να υποβοηθείται η τοπική επιχειρηματικότητα

Επίσης έχουμε δημιουργήσει πλούσιο οπτικο-ακουστικό υλικό με spot αλλά και ντοκιμαντέρ για την ιστορία των 128 χωριών μας, αλλά και για την πληθώρα των μνημείων και των σημαντικών τοποσημών μας.

Ποια η οικονομική βαρύτητα του πρωτογενή τομέα και του τομέα της φιλοξενίας στον Δήμο Πλατανιά;

Ο Δήμος Πλατανιά έχει την τύχη στο πρωτογε-

νή τομέα να παράγει εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα, τα οποία είναι και πιστοποιημένα (Π.Ο.Π, Π.Γ.Ε, βιολογικά κτλ.). Έτσι λοιπόν έχει αναλάβει περιβαλλοντικές δράσεις οι οποίες υποβοηθούν -υποστηρίζουν και την ποιοτική παραγωγή αγροτικών προϊόντων όπως του ελαιόλαδου, με τη συλλογική καταπολέμηση του δάκου για το σύνολο των ελαιώνων του Δήμου μας (περίπου 4.000.000 ελαιόδεντρα). Επίσης υποστηρίζει συνεταιριστικές οργανώσεις και ομάδες παραγωγών, προκειμένου να διευκολύνονται στην εκτέλεση των σκοπών τους αλλά και να υποστηρίζονται ουσιαστικά οι παραγωγοί μας. Στο δε τριτογενή τομέα και ιδιαίτερα των τουριστικών υπηρεσιών έχει δώσει μεγάλη έμφαση σε έργα υποδομής όπως αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων, δημιουργία νέων πεζοδρομίων και διαπλάτυνση παλιότερων, αναβαθμίσεις εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και επέκταση δικτύου μεταφοράς λυμάτων. Θα πρέπει εδώ να υπογραμμιστεί ότι ο Δήμος Πλατανιά συγκαταλέγεται μεταξύ των πλέον δημοφιλών τουριστικών περιοχών της Κρήτης και ο οποίος αποτελεί έναν κατ' εξοχήν τουριστικό προορισμό, εξαιρετικά δημοφιλή για τους ξένους -και όχι μόνο- επισκέπτες του νησιού, διαθέτοντας πολύ μεγάλο αριθμό από ποιοτικές τουριστικές υποδομές και υπηρεσίες, ενώ σε αυτόν φιλοξενούνται κάθε χρόνο περισσότεροι από 2,5 εκατ. επισκέπτες απ' όλο τον κόσμο. Είναι χαρακτηριστικό πως στο Δήμο Πλατανιά εντοπίζεται το 1/3 των διαθέσιμων ξενοδοχειακών κλινών του Νομού Χανίων ενώ σε ότι αφορά τα ενοικιαζόμενα δωμάτια και τις κατοικίες, υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός κλινών στην περιοχή, γεγονός που επιβεβαιώνει την επάρκεια και τη διαθεσιμότητα των τουριστικών υποδομών για την κάλυψη των πάσης φύσεως αναγκών φιλοξενίας των επισκεπτών του

Δήμου. Επομένως η υποστήριξη του Δήμου στον τομέα της φιλοξενίας χαιρεί ιδιαίτερης βαρύτητας.

Πώς συνεργάζεστε με τις τοπικές επιχειρήσεις και επαγγελματικούς φορείς για την υποστήριξη της τοπικής οικονομίας;

Ο Δήμος Πλατανιά έχει άμεση συνεργασία με μια σειρά επιχειρηματικών κι κοινωνικών οργανώσεων όπως,

- Σύλλογο Καταστηματαρχών Πλατανιά «ΙΑΡΔΑΝΟΣ»
- Συλλόγους ξενοδόχων και τουριστικών καταλυμάτων
- Αγροτικούς Συνεταιρισμούς και Ενώσεις
- Πολιτιστικούς Συλλόγους
- Σωματεία

Εκπρόσωποι των παραπάνω Φορέων συμμετέχουν σε επιτροπές γνώμης, αλλά και αποφάσεων του Δήμου. Προσκαλούνται τακτικά και η Δημοτική Αρχή ζητά την ενεργή συμμετοχή τους στο σχεδιασμό προγραμμάτων και έργων, που θα προάγουν την επιχειρηματική τους ανάπτυξη. Στο πλαίσιο αυτό προσπαθεί να αντλεί χρηματοδοτήσεις έργων για υποδομές, που θα ενισχύσουν την επιχειρηματική ανάπτυξη (προγράμματα Τρίτης, Πράσινο Ταμείο, Leader, κτλ.). Ο Δήμος έχει θέσει τους επαγγελματικούς φορείς κοινωνούς και συμμετέχουν ενεργά με διαβουλεύσεις σε στρατηγικής σημασίας σχέδια ανάπτυξης του Δήμου, όπως το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (ΣΦΗΟ), Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας (ΣΑΠ) κτλ. Μέσα από την αλληλεπίδραση αυτή ο Δήμος εμπνεύστηκε και το Όραμα με τη σύμφωνη γνώμη των εκπροσώπων των παραπάνω φορέων να:

«Μεταμορφώνουμε τον Πλατανιά σε έναν ελκυστικό, προσβάσιμο, ασφαλές καθαρό και υγιές περιβάλλον για να ζούμε, να εργαζόμαστε και να

απολαμβάνουμε, σε έναν πράσινο προορισμό όπου συνυπάρχουν σε αρμονία μια υγιής επιχειρηματική κοινότητα και ζωντανές γειτονιές. Με ευκαιρίες για βιώσιμη μετακίνηση, συνδέουμε το παραλιακό μέτωπο με την ενδοχώρα, φέρνουμε τους ανθρώπους κοντά στη φύση, την πολιτιστική κληρονομιά και τις αγροδιατροφικές εμπειρίες που προσφέρει ο Πλατανιάς. Ένας τόπος γεμάτος έμπνευση που κάτοικοι και επισκέπτες νιώθουν σπίτι τους!»

Επίσης ο Δήμος χρησιμοποιεί και επικαιροποιεί το περιεχόμενο των «σελίδων» που διατηρεί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, την διαδραστική ιστοσελίδα του (www.platanias.gr) και το κανάλι του στο youtube, από τα οποία προβάλλονται διαφημιστικά σποτ όχι μόνο για την φυσική ομορφιά και την ιδιαιτερότητά του τόπου, αλλά και για την ανάδειξη των πλούσιων τοπικών προϊόντων και τοπόσημών του. Τέλος, με τη συμμετοχή του στη δημιουργία ενός διαδικτυακού τουριστικού οδηγού www.explorechania.gr αποδεικνύεται η συνεχόμενη ανάδειξη και υποστήριξη της τοπικής οικονομίας και η αύξηση της επισκεψιμότητας της ενδοχώρας μας.

Ποια είναι η προοπτική και οι στόχοι σας ως Δημάρχου για την στήριξη δημιουργίας επιχειρήσεων από νέους και νέες;

Ο Δήμος Πλατανιά συμβαδίζει με την ψηφιακή εποχή και χρησιμοποιεί όλα εκείνα τα μέσα που θα στηρίξουν τους νέους επιχειρηματίες. Δημιουργήσε δύο νέες ψηφιακές διαδραστικές πλατφόρμες προκειμένου να υποστηρίξει τη νέα επιχειρηματικότητα και να καταπολεμήσει την ανεργία. Η πλατφόρμα #μένουμε_ενεργοί του Δήμου Πλατανιά είναι ένα διαδικτυακό μέσο προβολής προσφοράς και ζήτησης εργασίας, επιχειρήσεων και υπηρεσιών που παρέχεται δωρεάν από το Δήμο. Αντίστοιχα η πλατφόρμα #agrorlatanias πρόκειται για μέσο



δικτύωσης νέων παραγωγών και καταναλωτών ιδιαίτερα στις επιχειρήσεις εστίασης και ξενοδοχειακών υπηρεσιών. Παράλληλα ο Δήμος στηρίζει τις ΚΟΙΝΣΕΠ για την συντήρηση και ανάδειξη πεζοπορικών διαδρομών τις οποίες ο ίδιος ο Δήμος έχει δημιουργήσει και οι οποίες πεζοπορικές διαδρομές είναι σηματοδοτημένες, χαρτογραφημένες και με διαφορετικό βαθμό δυσκολίας. Τέλος ο Δήμος Πλατανιά έχει συστήσει πιστοποιημένο Κέντρο Δια-βίου Μάθησης, από το 2012, επιλέγοντας ειδικότητες οι οποίες υποβοηθούν νέους στην απόκτηση κατάλληλων γνώσεων και εφοδίων για τη μελλοντική τους επαγγελματική απασχόληση.

Ποια μέτρα θα λάβετε για την βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος μέσω της αειφόρου ανάπτυξης;

Ο Δήμος Πλατανιά αφουγκραζόμενος τις προκλήσεις στις οποίες καλείται να ανταπεξέλθει στο πλαίσιο της παγκόσμιας ενεργειακής κρίσης, επισφράγισε αρχικά την πρόθεσή του για συμπίεση με τις παγκόσμιες οδηγίες, υπογράφοντας το Σύμφωνο των Δημάρχων, από το 2013.

Έκτοτε, στα πλαίσια της συνεχούς προσπάθειάς

του για εναρμόνιση με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές οδηγίες, την περιστολή του ενεργειακού κόστους και τη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της σχετικής νομοθεσίας εκτελεί διάφορες δράσεις προκειμένου να ακολουθεί το παγκόσμιο γίγνεσθαι. Μία από αυτές τις δράσεις είναι και η παρακάτω πιστοποίησή του. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία, η οποία τον κάνει πρωτοπόρο σε επίπεδο χώρας ακολουθώντας ευρωπαϊκά πρότυπα, δεδομένου ότι η πιστοποίηση του Συστήματος Ενεργειακής Διαχείρισής στη Λειτουργία Δημοτικών Κτιρίων και του Δημοτικού Οδοφωτισμού του, ΕΛΟΤ EN ISO 50001:2018 επισφραγίζει τη συνεχή προσπάθειά του για βελτίωση της ενεργειακής επίδοσης και της ενεργειακής αποδοτικότητάς του, μέσω της συστηματικής χρήσης εφαρμογής πρότυπων διαδικασιών. Σε αυτό το πλαίσιο και ο στόλος οχημάτων του Δήμου ανανεώνεται σταθερά κατά έτος, με προδιαγραφές ελάχιστης εκπομπής καυσαερίων. Παράλληλα έχουμε υλοποιήσει ένα μακρόπνοο σχεδιασμό για την Ενεργειακή αναβάθμιση του συνόλου των Σχολικών κτιρίων της Δ/θμιας εκπαίδευσης αλλά και των κεντρικών Δημοτικών κτιρίων, για κάποια από τα οποία έχουμε βραβευτεί κατ' επανάληψη τα

τελευταία χρόνια.

Ταυτόχρονα υλοποιούμε ένα εμβληματικό έργο αναβάθμισης των εγκαταστάσεων του Βιολογικού καθαρισμού, ώστε να πετύχουμε με την ολοκλήρωση του την ανάκτηση νερού κατάλληλου για άρδευση, συμμετέχοντας ενεργά στην προσπάθεια για αειφόρο ανάπτυξη.

Βιογραφικό

Ο Ιωάννης Μαλανδράκης γεννήθηκε το 1964 στις Βουκολιές Χανίων. Ο πατέρας του ήταν ο Γιάννης Μαλανδράκης από τα Παλιά Ρούματα και η μητέρα του είναι η Βασιλεία Μαλανδράκη, το γένος Πολυχρονίδη, από τη Γλώσσα Κολυμβαρίου. Έχει τέσσερα αδέρφια, την Κλεάνθη, τη Σοφία, την Τόνια και το Μάρκο.

Είναι παντρεμένος με την Ιωάννα (Βάννα) Νικηφοράκη, μαθηματικό και έχουν δύο παιδιά, τον Παναγιώτη, Ιατρό και την Ηλιάννα, Φοιτήτρια Νομικής Αθηνών.

Είναι Οικονομολόγος Msc και εργάζεται στην Τράπεζα Ελλάδος από τον Απρίλιο του 1994, ως Προϊστάμενος στην Υπηρεσία Συναλλάγματος. Έχει επίσης εργασθεί στον Ο.Τ.Ε., στον οικονομικό

κλάδο, έως τον Απρίλιο του 1994 και πιο πριν στον ιδιωτικό τομέα. Είναι Πτυχιούχος του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ του Τμήματος Οργάνωσης & Διοίκησης Επιχειρήσεων. Είναι κάτοχος Πιστοποιητικού Ειδίκευσης στο Marketing από το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ. Επίσης είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών (Msc) του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ.

Έχει πολύχρονη εμπειρία στην εκπαίδευση Ενηλίκων ως πιστοποιημένος εκπαιδευτής του ΕΚΕΠΙΣ, ως πιστοποιημένος εκπαιδευτής εκπαιδευτών από το ΕΟΠΕΠΠ και από την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, καθώς και πιστοποιημένος παρατηρητής διαδικασιών του ΕΟΠΕΠΠ. Επίσης είναι πιστοποιημένος εκπαιδευτής και από τον ΟΑΕΔ/ΛΑΕΚ. Έχει χιλιάδες ώρες εισηγήσεων στο αντικείμενο της Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων, Δημόσιων Οικονομικών, Δημόσιων Σχέσεων, Τεχνικών επικοινωνίας, Οργάνωσης Γραφείου κλπ. Ήταν επί 12ετια καθηγητής στα Δημόσια ΙΕΚ Χανίων.

Είχε συμμετοχή σε πολλές κοινωνικές πρωτοβουλίες και δράσεις, σε κοινωνικούς και εργατικούς αγώνες που στόχο είχαν τη βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη. Είχε συμπράξει στην υποβολή, συντονισμό και υλοποίηση σε μεγάλο αριθμό προγραμμάτων που συγχρηματοδοτήθηκαν από την Ε.Ε. και αφορούσαν την κατάρτιση και επανένταξη στην αγορά εργασίας άνεργων αλλά και στην εξειδίκευση εργαζομένων, σε συνεργασία και με Δήμους, όπως και στη δημιουργία Δικτύου Δήμων (ΔΕΠΑΝ).

Στις Δημοτικές Εκλογές του 2010 εξελέγη Δήμαρχος του Καλλικρατικού Δήμου Πλατανιά και επανεξελέγη το 2014, ως επικεφαλής του συνδυασμού «Αυτοδιοικητική Συνεργασία Πολιτών».

Στις εκλογές του 2019 επανεκλέχθηκε Δήμαρχος ξανά, ως επικεφαλής του ίδιου συνδυασμού, με υψηλό ποσοστό αποδοχής από τους δημότες.

Είναι Γραμματέας της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κρήτης (ΠΕΔ Κρήτης), είναι μέλος της Οικονομικής Επιτροπής της ΚΕΔΕ, μέλος στο Δ.Σ. της ΔΕΠΑΝ, μέλος του Δ.Σ της ΑΝΕΚ, μέλος στο Δ.Σ. της Τράπεζας Χανίων.

Ενώ παράλληλα διετέλεσε Πρόεδρος της Επιτροπής Leader, καθώς και μέλος σε πολλές επιτροπές. Σε όλα τα παραπάνω Συμβούλια και Επιτροπές συμμετέχει ως άμισθο μέλος. Επιπλέον, έχει λάβει μέρος σε σειρά Συνεδρίων και ενημερωτικών Ημερίδων σχετικών με την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Σε όλη τη διάρκεια της θητείας του, έχει κάνει παρεμβάσεις στα θεσμικά όργανα της ΚΕΔΕ, αλλά και έγγραφες προτάσεις προς τα Υπουργεία για δεκάδες θέματα που αφορούν το Δήμο Πλατανιά, αλλά και την Τοπική Αυτοδιοίκηση ευρύτερα, όπου αρκετές έχουν γίνει αποδεκτές.

